



医护人员正在抢救受伤学生。

蜂拥下楼引发踩踏 41名学生受伤

事发新疆阿克苏第五小学，1人病危6人重伤

据新华社乌鲁木齐11月29日电

新疆阿克苏市29日发生一起学生踩踏事故。截至目前，事故中伤者住院人数达41人，其中1名学生产生病危，6名学生重伤。

发生踩踏的学校为位于阿克苏市区杭州大道的阿克苏第五小学，当时正值学校课间操时间，学生从楼上蜂拥而下引起踩踏。

此次事故中共有123名学生入院检查，目前41名住院学生中有1人因脏器严重受损病危，有6人重伤，另有34人为轻伤。目前，医院方面仍在对这些学生做进一步排查。

阿克苏方面表示，目前，全市正在竭尽全力救治受伤的孩子，还将邀请自治区有关医院的儿童医疗专家会诊。

自治区卫生厅已派出脑外、胸外

及ICU专家赶赴阿克苏市，帮助当地开展急救工作。

发生踩踏事故的阿克苏第五小学在校学生有1800多人。学校有教学楼1幢共4层，发生事故的位置在2楼至1楼左侧楼梯。目前，该小学已经停课。

阿克苏市位于新疆中部，距新疆首府乌鲁木齐市约1000公里。

○
事发经过

楼梯扶手被挤歪

据中国之声《新闻晚高峰》报道，事件发生在29日中午12点，乌鲁木齐和北京有两个小时的时差，当地12点相当于北京的10点。

当时正值学校的课间操时间，学生从楼上蜂拥而下，前面的学生摔倒后引起踩踏，楼梯扶手被挤歪，造成孩子被挤压或摔伤。

六年级三班学生亚里昆·亚生说：“第二节课后，同学们去做课间操，有十多个学生沿着楼梯扶手往下滑，扶手突然歪了，有几个同学被压到下边了。”

100多名学生当时被送



事发现场楼梯扶手被挤歪。
往位于阿克苏市的地区第一人民医院进行救治。
伤情最重的一个学生已做完脑部CT检查。

有学生被吓得尿裤子

阿克苏市120急救指挥中心主任张玉萍介绍，急救中心12点09分接到电话后共派出了五辆救护车，往返学校医院12次，“其中一名学生重伤昏迷。”

该中心救护车司机阿布杜热依木开着第一辆救护车与警车几乎同时抵达事故现场，他告诉记者：“四个学生当时已经被抬到学

校大门口值班室，伤势特别严重，不躺着不行。”

“当时学校里人来人往，哭声不断，很多学生吓得尿了裤子。”

据他所述，后来的救护车上都挤满了“被吓坏”的学生，但问题不大。

该中心表示，北京时间下午1点30分之后急救车就停止了接送伤员。

当地将彻查事故原因

○
最新进展

记者从新疆维吾尔自治区应急办获悉，阿克苏第五小学踩踏事故发生后，自治区党委、政府立即成立由一名自治区副主席带队的工作组，赶赴当地指导伤员救治和事故调查工作，彻查事故发生原因。

因大雾天气，乌鲁木齐29日飞往阿克苏的所有航

班到截稿时仍未恢复，工作组仍在待命。

据新华社、《中国日报》等

**中科汇百标识，厂家直销
喷码机**

0531-81318208, 81318209

从中医的角度推敲酒

中医有一套“朝政体系”，说的是“君臣佐使”的基本药理。在张裕三鞭酒的“国家保密配方”里，同样发现了“君臣佐使”的朝政体系。

从中医的角度推敲酒，会发现很多养生保健之外的道理……

好酒，君臣佐使 “四药”一个不能少

在中医的世界里，保健酒是以养生最好的方法之一。

保健酒的基本原理就是将酒的酿造与古老的中医中药相结合，通过有效的进补，实现对身体的滋补、强壮、调节和改善，从而补充人的营养物质及功能性成分，达到缓解疾病、强身健体、延年益寿的目的。

以张裕三鞭酒为例，它就是以一味叫做“至宝三鞭丸”的中药药方为基础，配方含有多味动植物中药成分，如海狗鞭、广狗鞭、鹿鞭、人参、海马、蛤蚧、鹿茸、首乌等等，这些药材经过配方搭配引入到酒的酿造当中，具有非常有益的保健功效。

张裕三鞭酒的这个配方里，既有主药与辅药之分，又有动物成分与植物成分的区别，每一味药材都有属于自己的特殊角色，担负着“君

除君药和臣药的毒烈之性，佐药一般数量较多，分量较轻。

“使药”，使药就是我们常说的“药引子”，可以引药力直达病患之处，或者调和诸药，使药一般就一、两味，分量也较轻。

由此看来，每一个好的中药药方，都该符合“君臣佐使”的秩序和体系，而好的药方，是保健酒的“根”，消费者在选择保健酒时要特别注意。

一个好的保健酒配方，可以不像张裕三鞭酒一样有多味的中药药材，也可以不含“三鞭”，海马、鹿茸、蛤蚧等动物成分而仅仅含有植物成分，但一定要有系统的药物分工，君药、臣药、佐药、使药一个也不能少，缺了其中的任何一个，都不符合中医的基本原理。

不是药材+酒， 而是药材+配方+酒

养生的道理从来都是藏于民间，自古以来，我国就有很多自行炮制“补酒”的方法，用来保持健康、预防疾病，也算是保健酒的“雏形”吧。

但这种对“保健酒”的认识，是盲目、随意、不科学的，“药材+酒”的直接组合，可能具有一些保健功能，但存在

着如药材不安全、药性偏差大等各种不利因素。

真正的保健酒，绝不是把酒中放入某种有滋补功效药材经过浸泡就可以达成了，如张裕三鞭酒，它是通过利用萃取、浸提和生物工程等现代化手段，通过科学提取中药中的有效成分研制而成的，是目前最为完善的生产工艺和中药配方。

所以，好的保健酒，不是简单的“药材+酒”，中药当中具有保健功能的药材有很多，以张裕三鞭酒中的药材为例，就含有多种动植物成分，而每一味都有独特的功效：

如主药中的“三鞭”能够补肾养元，改善肾气，强筋活络；辅药中人参能大补元气，提高免疫功能；鹿茸性温不燥，能够提高机体功能，调节体质虚弱；蛤蚧能改善肺气，具有通络顺气的功效；首乌能够扩张冠状动脉血管，降低血脂，可以缓解冠心病、高血脂症状；苓具有抗炎症、抗氧化的作用，能调节免疫、提高抵抗力……

那么，把这些药材投入酒中就可以称作“保健酒”了吗？答案当然是“不”，如前文所述，好的保健酒需要一个完好的犹如朝政体系，有“君臣佐使”的基本药理。

但当下很多保健酒，仅仅是几味具有保健功能的药材+药材互相组合而已，全然没有配方里的那些讲究。

中医的养生之道，其实讲究的就是一个互相影响、彼此融合，你中有我，我中有你的体系，张裕三鞭酒的药材，经过了“国家保密配方”的融合，已经不再是某某药材的说法了，而是一个整体，是整个药方，最终起到保健作用的，也是这个整体，犹如足球场上的一支球队，胜与败属于每一个人，但更属于这支队伍。

好的保健酒，是“药材+配方+酒”的互相组合，普通的消费者可能不是酿酒方面的专家，难以拆解配方里的种种奥妙，那不妨在购买时以张裕三鞭酒的“君臣佐使”的配方原则做个参考，无论选择哪一款，都选个明明白白。

好的保健酒，从来 货真价实药材不打折

中医是我国历史久远、博大精深的国粹精华，我国的很多保健酒配方都源于源远流长的中药配方，如张裕三鞭酒的配方源于中药“至宝三鞭丸”，就有着非常悠久的历史。

需要特别介绍的是，张

裕三鞭酒的配方是我国“国家中药保护品种”，被国家科技部、国家保密局列为“国家保密配方”。

这个配方与云南白药、片仔癀和北京同仁堂安宫牛黄丸齐名，并称“中国四大出口名药”，也是因为“国家保密配方”带来的卓越功效：1995年，张裕三鞭酒被国家贸易部授予“中华老字号”的称号，如今已是口皆碑、畅销海内外的保健酒品牌。

我们无法考证张裕三鞭酒配方最初的出处，据说在南宋年间已经出现，有史记载的年代是二十世纪初，其时开始在烟台大量生产，1931年烟台中亚药房成立，专业制作三鞭丸，1964年引入保健酒的酿造，从此造就了一个跨越世纪的辉煌。

好的保健酒配方，从来就是货真价实，不在药材投机取巧，张裕三鞭酒好，就在于这地道的药材上，全部选用上等材质，主药选的是珍贵的海狗鞭、广狗鞭和鹿鞭，这些动物药材非常难寻，可再难寻也从不绝不做一丝更改。从“君臣佐使”的“朝政体系”到每一味药材的货真价实，透过张裕三鞭酒的国家保密配方，我们看到了中国保健酒精彩的世界……